VOGICA - Vous annulez votre commande pour retard de livraison : Vos recours 

Cas concerné

Vous avez effectué une commande auprès d’un concessionnaire de VOGICA mais, cause de nullité du contrat, aucun métrage n’a été effectué préalablement à la signature du contrat.  Vous demandez l’annulation de votre commande et le remboursement de l’acompte versé.
NOUS VOUS INVITONS A VOUS RAPPROCHER DE L'ASSOCIATION LOCALE LA PLUS PROCHE DE CHEZ VOUS POUR TOUTE QUESTION ET DEMANDE D'AIDE. 

Lettre type

Nom

Adresse

CP Ville 

Tel :

Mail :

Réf :









Société 








               Adresse








               CP Ville






                                           Lieu, date
Lettre Recommandée avec Accusé de Réception

Objet : Annulation de commande – absence de métrage

Madame, Monsieur, 


J'ai réalisé en date du [indiquez la date de votre commande] une commande auprès votre de société, pour un montant de [indiquez le montant de votre commande] Euros.

L’article L 111-1 du code de la consommation dispose que « Tout professionnel vendeur de biens doit, avant la conclusion du contrat, mettre le consommateur en mesure de connaître les caractéristiques essentielles du bien. »

Par ailleurs, la commission des clauses abusives a précisé dans sa recommandation 82-03 qu’ « il appartient au professionnel, qui dispose, lui, des compétences voulues, d'effectuer, avant la conclusion définitive du contrat, une étude technique permettant d'apprécier l'influence de ces caractéristiques sur le coût de l'installation ».

Il est en conséquence de jurisprudence constante que l’absence de métrage préalablement à la signature du bon de commande est une cause de nullité du contrat.
Or, aucun métrage n’a été réalisé par votre société préalablement à la signature du contrat m’empêchant de connaître précisément les caractéristiques de l’installation pour laquelle j’ai contracté avec votre société.
En conséquence, je vous prie de bien vouloir prendre note que j'annule ma commande, et vous mets en demeure de me restituer sans délai les sommes que j'ai versées à la commande, soit [montant versé à la commande] euros.

A défaut d'une réponse positive de votre part, je serais obligé(e) de saisir les tribunaux.

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de ma considération distinguée.



Signature 
