VOGICA - Vous avez reçu la cuisine/salle de bains  dégradées : Vos recours 

Cas concerné

Vous avez effectué une commande auprès de VOGICA, aujourd'hui en liquidation judiciaire, qui été en instance de livraison. Mais différents éléments ont été dégradés durant le transport et vous demandez au transporteur de vous indemniser. 

NOUS VOUS INVITONS A VOUS RAPPROCHER DE L'ASSOCIATION LOCALE LA PLUS PROCHE DE CHEZ VOUS POUR TOUTE QUESTION ET DEMANDE D'AIDE. 

Lettre type
Nom





Adresse

CP Ville 

Tel :

Mail :

Réf :


Société








              Adresse








              CP Ville






                                      Lieu, date
Lettre Recommandée avec Accusé de Réception
Objet : Bien livré dégradé - Demande de dédommagement
Madame, Monsieur,

En date du [date de livraison], votre société a procédé à la livraison de divers éléments de cuisines/salles de bains (Pièce n°1) acquis auprès de l’enseigne VOGICA pour un coût de [prix des éléments livrés] euros (Pièce n°2).
Après contrôle des colis, j’ai relevé différentes dégradations et émis en conséquence des réserves précises sur le bon de livraison : [détaillez les dégradations constatées].

Lors de cette livraison, j’ai pu constater que le colis avait été dégradé lors du transport et j’ai apporté sur le bon de livraison les précisions adéquates sur les dégâts constatés. 

Conformément à l’article L 133-1 du code de commerce, le transporteur « est garant des avaries autres que celles qui proviennent du vice propre de la chose ou de la force majeure » dans le cadre du contrat formé par la lettre de voiture entre l’expéditeur, le transporteur et le destinataire (Article L 132-8 du code de commerce).
En conséquence, vous être responsable du préjudice subi et de l’indemnisation qui résulte de votre faute, soit dans mon cas un préjudice de [prix des éléments dégradés] Euros équivalent au coût de la marchandise dégradée que je vous remercie de me verser dans les huit jours de la réception de la présente.
Je tiens bien entendu la marchandise endommagée à votre disposition.

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de ma considération distinguée.









Signature
Pièces Jointes :

Pièce n°1 : bon de livraison

Pièce n°2 : facture du produit livré

