VOGICA  - Le produit commandé est chez le transporteur : Vos recours auprès du liquidateur
Vous avez effectué une commande auprès de l’enseigne VOGICA, aujourd'hui en liquidation judiciaire. Vous avez eu connaissance que votre produit est en instance de livraison chez un transporteur. Vous devez en avertir le liquidateur.
Cas concernés

Vous avez effectué une commande auprès de l’enseigne VOGICA, aujourd'hui en liquidation judiciaire. Vous avez eu connaissance que votre produit est en instance de livraison chez un transporteur.  Vous devez en avertir le liquidateur.
NOUS VOUS INVITONS A VOUS RAPPROCHER DE L'ASSOCIATION LOCALE LA PLUS PROCHE DE CHEZ VOUS POUR TOUTE QUESTION ET DEMANDE D'AIDE. 

Lettre type

Nom





Adresse

CP Ville 

Tel :

Mail :

Réf :









MAITRE PASCALE HUILLE-ERAUD 

5 BOULEVARD DE L'EUROPE  

91050 EVRY  CEDEX





                                           Lieu, date
Lettre Recommandée avec Accusé de Réception

Objet : Commande VOGICA N° en instance de livraison


Maître, 


J'ai réalisé en date du [indiquez la date de votre commande] une commande auprès de la société VOGICA, pour un montant de [indiquez le montant de votre commande] € (Pièce n°1).
 
J’ai pu apprendre que ma commande était en instance de livraison au sein des entrepôts de la société [indiquez le nom de la société de livraison].

En qualité de propriétaire de cette commande, j’ai demandé à la société [indiquez le nom de la société de livraison] de procéder à la livraison. 

Afin de faciliter cette livraison, il conviendrait que vous lui confirmeriez la possibilité de cette livraison dans les meilleurs délais. 

S’agissant des frais afférents à cette livraison, au regard de la liquidation judiciaire de la société VGC Distribution, j’ai indiqué au transporteur que je les supporterai.

 
Vous remerciant pour vos diligences, je vous prie d’agréer, Maître, l’expression de ma considération distinguée.



Signature 
Pièce jointe :

Pièce n°1 : copie du bon de commande
